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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 80/J der 

Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm betreffend Auslands-Pensionen wie 

folgt: 

Die in der Anfragebeantwortung angegebenen Werte beziehen sich auf Pensionsleistungen. 

Die Anzahl an Pensionsleistungen muss auf Grund der Möglichkeit des mehrfachen 

Leistungsbezuges nicht ident mit der Anzahl an Pensionsbezieher:innen sein.   

Einleitend muss ebenfalls festgehalten werden, dass im Bereich der Pensionsdaten lediglich 

Daten zum Bestimmungsort der Person vorliegen. Dieser Bestimmungsort muss nicht 

zwangsläufig ident mit dem genannten Hauptwohnsitz sein.   

Frage 1: 

• Wie viele Auslands-Pensionisten sind österreichische Staatsbürger? 

Bei 62.186 der Pensionsleistungen, die einen Bestimmungsort außerhalb Österreichs 

aufweisen, handelt es sich um eine:n Bezieher:in mit österreichische Staatsbürgerschaft. 
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Frage 2: 

• Wie viele dieser Auslands-Pensionisten sind ASVG-Pensionisten? 

Bei 58.542 Fällen handelt es sich um Pensionsleistungen aus der Pensionsversicherung der 

Unselbständigen. 

Frage 3: 

• Wie viele dieser Auslands-Pensionisten sind SVS-Pensionisten? 

Bei 3.644 Pensionsleistungen handelt es sich um Pensionsleistungen aus der 

Pensionsversicherung der Selbständigen. 

Frage 4: 

• Wie viele dieser österreichischen Auslands-Pensionisten beziehen eine 

Ausgleichszulage? 

Keiner, da eine Ausgleichszulage nur in Österreich bezogen werden kann. 

Frage 5: 

• In welchen Staaten haben diese Auslands-Pensionisten (Frage 1 - 4) ihren Wohnsitz? 

Siehe Anhang. 

Frage 6: 

• Welche durchschnittliche Höhe hat die Pension dieser Gruppe der Auslands-

Pensionisten (Frage 1)? 

Die durchschnittliche Pensionsleistung dieser Gruppe beträgt 463,26 Euro. 

Frage 7: 

• Wie viele Auslands-Pensionisten sind EU-Bürger? 
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Bei 138.821 der Pensionsleistungen, die einen Bestimmungsort außerhalb Österreichs 

aufweisen, handelt es sich um eine:n Bezieher:in mit einer EU-Staatsbürgerschaft (ohne 

Österreich). 

Frage 8: 

• Wie viele dieser Auslands-Pensionisten und EU-Bürger sind ASVG-Pensionisten? 

Es werden 116.835 Auslandspensionsleistungen an EU-Bürger:innen (ohne Österreich) von 

der Versicherung der Unselbstständigen ausgezahlt. 

Frage 9: 

• Wie viele dieser Auslands-Pensionisten und EU-Bürger sind SVS-Pensionisten? 

Es werden 21.986 Auslandspensionsleistungen an EU-Bürger:innen (ohne Österreich) von 

der SVS ausgezahlt. 

Frage 10: 

• Wie viele dieser Auslands-Pensionisten und EU-Bürger beziehen eine 

Ausgleichszulage? 

Keiner, da eine Ausgleichszulage nur in Österreich bezogen werden kann. 

Frage 11: 

• In welchen Staaten haben diese Auslands-Pensionisten (Frage 7 - 10) ihren 

Hauptwohnsitz? 

Siehe Anhang. 

Frage 12: 

• Welche durchschnittliche Höhe hat die Pension dieser Gruppe der Auslands-

Pensionisten (Frage 7)? 

Die durchschnittliche Pensionsleistung beträgt 260,90 Euro. 
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Frage 13: 

• Wie viele Auslands-Pensionisten sind Drittstaatsangehörige? 

Es sind 93.825 Auslandspensionsleistungen, die an Personen mit einer Staatsbürgerschaft 

in einem Drittstaat ausbezahlt werden. 

Frage 14: 

• Wie viele dieser Auslands-Pensionisten und Drittstaatsangehörigen sind ASVG-

Pensionisten? 

Es werden 92.956 Auslandspensionsleistungen an Drittstaatsangehörige von der 

Versicherung der Unselbständigen ausgezahlt. 

Frage 15: 

• Wie viele dieser Auslands-Pensionisten und Drittstaatsangehörigen sind SVS-

Pensionisten? 

Es werden 869 Auslandspensionsleistungen an Drittstaatsangehörige von der SVS 

ausgezahlt. 

Frage 16: 

• Wie viele dieser Auslands-Pensionisten und Drittstaatsangehörigen beziehen eine 

Ausgleichszulage? 

Keiner, da eine Ausgleichszulage nur in Österreich bezogen werden kann. 

Frage 17: 

• In welchen Staaten haben diese Auslands-Pensionisten (Frage 13 - 16) ihren Haupt-

Wohnsitz? 

Siehe Anhang. 
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Frage 18: 

• Welche durchschnittliche Höhe hat die Pension dieser Gruppe der Auslands-

Pensionisten (Frage 13)? 

Die durchschnittliche Pensionsleistung beträgt 340,91 Euro. 

Frage 19: 

• Wie viele Auslands-Pensionisten beziehen in ihren Hauptwohnsitzstaaten eine oder 

mehrere weitere Pensionen? 

Daten über Pensionsleistungen, die von einem anderen Staat ausbezahlt werden liegen 

dem BMSGPK nicht vor. 

Frage 20: 

• In welchen Hauptsitzwohnstaaten halten sich diese Auslands-Pensionisten auf? 

Siehe Frage 19.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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